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Exercice 0.1 ) & ¢ Pas de titre
Montrer que

1
Ve €[0,1], arcsinyz = g + 3 arcsin(2z — 1)

Retrouver ensuite ce résultat par la trigonométrie
Indication 0.0 : On pourra poser x = sin®u

1
Solution : Soit f(z) = arcsin/z — 3 arcsin(2x — 1). f est bien définie sur [0,1] car —1 <
2z — 1 < 1. Elle est dérivable sur 10, 1] et
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Cette fonction est donc constante sur Uintervalle [0, 1]. En faisant x = 0, on trouve que f(0) = 1

On retrouve ce résultat car on peut poser x = sin®u lorsque x € [0, 1], avec u € [0, $]. Alors

arcsin(2z — 1) = arcsin(— cos 2u) = — arcsin(cos 2u) = arccos(cos 2u) — g =2u — g

et arcsin+/x = arcsinsinu = u.
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